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Optimizacién de servicios web

1. Estructuras de datos complg as
e ——

En muchas ocasiones es necesario enviar cadenas de datos de diferentes longitudes, o
estructuras gue contienen distintos campos. Por ejemplo, cuando consultamos a una
tienda una serie de productos, conviene hacer una Unica peticién al servicio web, que
incluyatodalalistade productos. Si por cada producto que queremos consultar,
realizaramos una nueva peticion al servicio web, la eficiencia se veriamuy deteriorada.
Para crear estructuras de datos complejas utilizaremos en el WSDL las etiquetas

<xsd: conpl exType> Yy <xsd: sequence>, combinadas con <xsd: el ement >. En €l
siguiente ggemplo utilizaremos el editor gréfico de WSDL de eclipse.

Copiamos el proyecto SwWser vi ci o y |0 pegamos como Pr oduct osSer vi dor .
Cambiamos el nombre de Ser vi ci 0. wsdl que Se encuentraen src/ mai n/ r esour ces, a
Product os. wsdl . Lo editamos en modo XML y cambiamos todas |as ocurrencias de la
cadena"Ser vi ci 0" por "Product os". Guardamos y editamos en modo visual.
Cambiamos el nombre de laoperacidn "sal uda" por "obt ener Pr esupuest 0.
Autométicamente se cambiaran los nombres de |os parametros de entrada'y de salida. A
continuacién pinchamos en laflechadel primer pardmetro, "obt ener Pr esupuest 0",y se
abre una nueva pestafia con "( obt ener Pr esupuest oType) ", que contiene una secuencia
de elementos: "nonbr e" y "apel | i do". Los eliminamos ambos. La secuencia queda vacia
y pulsando sobre ella con el botdn derecho, afiadimos un nuevo elemento y o Ilamamos
productosPedidos. Seleccionamos €l tipo "New Type" y creamos un nuevo " Complex
Type" con el nombre por defecto, "pr oduct osPedi dosType".

2 *Productos.wsdl 5] b =8
=
=]
[¢] obtenerPresupuesto } (obtenerPresupuestoType) ‘

‘ [e] productosPedidos  lew... vﬁ

@ Complex Type

Simple Type
Create as local anenymous type

Name: productosPedidosType

Cancel | oK

Design | Source

Nuevo tipo productosPedidosType

Aceptamos y pulsamos sobre "pr oduct osPedi dos” con €l botdn derecho paracambiar la
multiplicidad a1 é mas: Set Multiplicity / "1..*". A continuacion editamos el tipo

"(obt ener Presupuest oType) " pulsando con doble click sobre él, para entrar en una
nueva pestafia que |o asocia con la definicion del "pr oduct osPedi dosType". Con €l
boton derecho sobre "pr oduct osPedi dos Type" afiadimos una secuencia, y dentro de ésta
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afnadimos dos nuevos elementos, uno detipo st ri ng, [lamado "i dPr oduct 0", y otro de
tipoi nt llamado "canti dad".

2 *Productos.wsdl [s] *Inline Schema of Productos.wsdl 2
=
=)
| (obtenerPresupuestoType) productosPedidosType
| [€l productosPedidos [1..#] productosPedidosType { [¢] idProducto  string
| [& cantidad int

Design| Source

Elementos en productosPedidosType

Guardamosy cerramos la pestania, paravolver aPr oduct os. wsdl . Ahora pulsamos sobre
laflecha que hay aladerecha del pardmetro de entrada,

"obt ener Pr esupuest oResponse". Eliminamos el Unico elemento que hay en la
secuenciadefinidaen €l tipo, y afiadimos uno nuevo ala secuencia, llamado

"pr oduct osRespuest a", con un nuevo tipo, de tipo compleo y con el nombre por
defecto, "pr oduct osRespuest aType". Hacemos doble click en

"(obt ener Pr esupuest oResponseType) " paraentrar en la pestafia de definicion de ese
tipo. En "pr oduct osRespuest aType" afladimos una nueva secuenciay a ésta le afiadimos
tres nuevos elementos: "i dPr oduct 0", detipostri ng, "i nporte", detipo doubl e, y
"fot 0", detipo base64bi nary (este Ultimo tipo esta disponible si pulsamos "Browse"
para buscar € tipo, ya que no viene por defecto en lalista de tipos desplegable).

=08

2 *Productos.wsdl [S] *Inline Schema of Productos.wsdl 2
=
(=
| {obtenerPresupuestoResponseType) | productosRespuestaType
| [e] productosRespuesta [1..*] productosRespuestaType i [e] idProducto  string
-/ [€] importe double
[e] foto base64Binary

Design| Source

Elementos en productosRespuestaType
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Ahora podemos guardar y cerrar esta pestafia. Si editamos Pr oduct os. wsdl en modo
XML, éste consiste en:

<?xm version="1.0" encodi ng="UTF-8" standal one="no"?>
<wsdl : definitions
xm ns: soap="http://schemas. xm soap. or g/ wsdl / soap/"
xm ns:tns="http://jtech. ua. es/ Product os/"
xm ns: wsdl ="htt p://schenmas. xm soap. or g/ wsdl /"
xm ns: xsd="htt p://ww. w3. or g/ 2001/ XM_Schena"
nanme="Pr oduct os" target Namespace="http://jtech. ua. es/ Productos/">
<wsdl : types>
<xsd: schema t ar get Nanespace="http://jtech. ua. es/ Product os/">
<xsd: el ement nane="obt ener Presupuest 0" >
<xsd: conpl exType>
<xsd: sequence>
<xsd: el ement nane="product osPedi dos"
type="t ns: product osPedi dosType"
maxQccur s="unbounded" mi nCccurs="1" />
</ xsd: sequence>
</ xsd: conpl exType>
</ xsd: el emrent >
<xsd: el enent nane="obt ener Pr esupuest oResponse" >
<xsd: conpl exType>
<xsd: sequence>
<xsd: el ement nane="product osRespuest a"
type="tns: product osRespuest aType"
maxQccur s="unbounded” m nCccurs="1"
/>
</ xsd: sequence>
</ xsd: conpl exType>
</ xsd: el ement >

<xsd: conpl exType nanme="product osPedi dosType" >
<xsd: sequence>
<xsd: el ement nane="i dProduct 0"
type="xsd:string" />
<xsd: el ement nane="canti dad" type="xsd:int"
/>
</ xsd: sequence>
</ xsd: conpl exType>

<xsd: conpl exType nanme="product osRespuest aType" >
<xsd: sequence>
<xsd: el emrent nanme="i dProduct 0"
type="xsd:string" />
' <xsd: el enent nane="inporte" type="xsd: doubl e"
>
<xsd: el ement nanme="f ot 0"
type="xsd: base64Bi nary" />
</ xsd: sequence>
</ xsd: conpl exType>
</ xsd: schema>
</ wsdl : t ypes>
<wsdl : message name="obt ener Presupuest oRequest " >
<wsdl : part el enent ="t ns: obt ener Presupuest 0"
nane="par anet ers"/ >
</ wsdl : mressage>
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<wsdl : message nane="obt ener Pr esupuest oResponse" >
<wsdl : part el enent ="t ns: obt ener Pr esupuest oResponse"
nane="par aneters"/>
</ wsdl : nressage>
<wsdl : port Type nane="Product os">
<wsdl : operati on name="obt ener Presupuest 0" >
<wsdl : i nput nessage="t ns: obt ener Presupuest oRequest "/ >
<wsdl : out put nessage="t ns: obt ener Presupuest oResponse"/ >
</ wsdl : oper ati on>
</ wsdl : port Type>
<wsdl : bi ndi ng name="Product o0sSOAP" type="tns: Product os" >
<soap: bi ndi ng styl e="docunent"
transport="http://schemas. xnl soap. or g/ soap/ htt p"/ >
<wsdl : oper ati on nane="obt ener Pr esupuest 0" >
<soap: operati on
soapAction="http://jtech.ua. es/Product os/ obt ener Presupuest 0"/ >
<wsdl : i nput >
<soap: body use="literal"/>
</ wsdl : i nput >
<wsdl : out put >
<soap: body use="literal"/>
</ wsdl : out put >
</ wsdl : operati on>
</ wsdl : bi ndi ng>
<wsdl : servi ce name="Product 0s">
<wsdl : port bi ndi ng="t ns: Product 0sSOAP" nane="Pr oduct os SOAP" >
<soap: address | ocation="http://| ocal host:8080/"/>
</ wsdl : port >
</ wsdl : servi ce>
</ wsdl : definitions>

Ahora podemos eliminar € paquet e es. ua.jtech. servicioy editar el
Gener aCodi go. j ava paraque lallamadaa generador lea el nuevo documento WSDL :

WSDLToJava. mai n(new String[] {
"-server",
"-d","src/main/java",
"src/ mai n/ resour ces/ Product os. wsdl "

1),

Generamos el codigo y pulsamos Refresh. Movemos el servidor generado en

Pr oduct os_Pr oduct 0sSOAP_Ser ver . j ava aun nuevo paquete,

"es. ua. j tech. product os. cust oni', porgue lo vamos a modificar y no queremos que se
confunda con el cédigo autogenerado. Para moverlo podemos utilizar 1a opcién Refactor /
Move/ Create Package... y afiadimos". cust omi' a paguete en el que ya estaba.
Aceptamosy €l .java aparece en el nuevo paquete. Ahoralo editamos para corregir €l
error que presenta. Pulsamos sobre las sugerencias parareparar €l error y seleccionamos
laprimera, que es la de crear una nueva clase llamada Pr oduct osl npl . En €l asistente de
creacion de la clase afiadimos laimplementacion de lainterfaz "Pr oduct os"”, dejamos
gue €l paquete donde se genere sea también el custom y pulsamos Finish.

Aparece la sobrecarga del método obt ener Pr esupuest o. Debemos introducir la creacion
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de una nueva lista de productos de respuesta. Para ello recorreremos uno a uno los
productos de lalistapr oduct osPedi dos Yy Crearemos un Nuevo

Pr oduct osRespuest aType COnuni dProduct o, f ot o €i nport e, segun € productoy la
cantidad que tengamos en el Pr oduct osPedi dos Type. En cadaiteracion afiadiremos ese
nuevo Pr oduct osRespuest aType alalistaque hemos creado a principio del método, y
al finalizar e bucle devolveremos dichalista.

Li st <Pr oduct osRespuest aType> prs =
new ArraylLi st <Product osRespuest aType>();
for (Product osPedi dosType pr Pedi do :
pr oduct osPedi dos) {
Pr oduct osRespuest aType pr = new
Pr oduct osRespuest aType() ;
pr.setl dProduct o( pr Pedi do. get | dProduct o());
pr.setlnporte( ... );
pr.setFoto( ... );
prs. add(pr);

return prs;

Lo normal seria que el servidor hiciera una consulta a una base de datos. En este ggemplo
vamos aintroducir los productos directamente en e codigo. Vamos a tener en cuenta el
producto "Cal cul ador a" y € producto "Pi | a". Para devolver laimagen del producto al
cliente, vamos a descargar dos fotos arbitrarias en formato JPG, y las guardaremos como
src/ mai n/ resources/ fotos/cal c.jpgy src/ main/resouces/fotos/pila.jpgene
proyecto Pr oduct osCl i ent e. Unavez implementada la|6gica de la operacion,
incluyendo lalectura de laimagen y su conversion a cadena de bytes, el codigo queda asi:

package es. ua.jtech. productos. custom

i mport java
i mport | ava
i mport java

0. Byt eArrayQut put St r eam
o. Fi | el nput St ream

0. Fi | eNot FoundExcept i on;
o. |

til

til

i
i
J
J
import java. uti
.u

i mport | ava OExcept i on;
.Arrayli st;
i mport java . List;

i mport es.ua.jtech. productos. Product os;
i mport es.ua.jtech. productos. Product osPedi dosType;
i mport es.ua.jtech. productos. Product osRespuest aType;

public class Productoslnpl inplenents Productos {

@verride
publ i c Li st <Product osRespuest aType> obt ener Pr esupuest o(
Li st <Pr oduct osPedi dosType>
pr oduct osPedi dos) {

Li st <Pr oduct osRespuest aType> prs =
new Arrayli st <Product osRespuest aType>();
for (Product osPedi dosType pr Pedi do :
pr oduct osPedi dos) {
Pr oduct osRespuest aType pr =
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new Product osRespuest aType();
pr. set | dProduct o( pr Pedi do. getIdProducto())

FilelnputStreamfis = null
i f(prPedido. getldProducto().tolLowerCase()
.equal s("cal cul adora")){
pr.setl nporte(prPedi do. get Canti dad() *10);

try {

"src/ mai n/resources/fotos/calc.jpg");
} catch (Fil eNot FoundException e) {
e.printStackTrace();
fis = null

fis = new Fil el nput Strean(

}el se
i f(prPedido. getldProducto().toLowerCase()
.equal s("pila")){
pr.setlnporte(((doubl e)prPedi do. get Canti dad()) *0. 60) ;
try {

“src/ mai n/resources/fotos/pila.jpg");
} catch (Fil eNot FoundException e) {
e.printStackTrace();
fis = null

fis = new Fil el nput Strean

}el sef
pr.setlnporte(-1);
fis = null

if(fis == null){
pr.set Foto(null);

}el se{
Byt eAr rayQut put St r eam baos =
new Byt eArrayQut put Strean();
byte[] buffer = new byte[1024];
try {
i nt nbytes;
whi | e(true)(
i f((nbytes=fis.read(buffer)) == -1){
br eak;
}
baos. writ e(buffer, 0, nbytes); }

pr. set Fot o( baos. t oByteArray());
} catch (I OException e) {
e.printStackTrace();
pr.set Foto(null);

}

} prs.add(pr);

return prs;
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Con esto tenemos terminado el servidor del servicio web. Implementar e cliente estan
sOlo cuestién de generar el codigo e introducir unos productos de prueba para comprobar
gue lallamada funciona. Copiamos el proyecto SWO i ent e COMO UN NUEVO Proyecto
[lamado Pr oduct osC i ent e. Eliminamos el paquetees. ua. jtech. servicioy
eliminamos Ser vi ci 0. wsdl . Copiamos en su lugar €l nuevo, Pr oduct os. wsdl y
cambiamos el nombre del WSDL en Gener aCodi go. j ava. Generamos €l codigo y
refrescamos. Movemos con € Refactor laclase Pr oduct os_Pr oduct 0sSOAP_Cl i ent aun
nuevo pagquetees. ua. j t ech. pr oduct os. cust omy la editamos paraintroducir
productos. Unavez realizadalallamada con lalista de productos y sus cantidades
correspondientes, obtenemos una lista de productos de respuesta. La recorremosy
mostramos sus importes, y sus identificadores, mientras que sus imagenes las guardamos
en disco con un nuevo nombre que depende del identificador, y también utilizamos el un
comando externo para mostrar las imagenes, en este giemplo, laaplicacién Eye of
Gnorre. Laparte de lallamada del programa cliente podria ser algo asi:

System out. println("lnvoking preguntaPrecios...");

java. util.List<Product osPedi dosType> itens =
new Arrayli st <Product osPedi dosType>();

Pr oduct osPedi dosType item

item = new Product osPedi dosType();

i tem set | dProduct o(" Cal cul adora");

item set Canti dad(5);

itens. add(iten);

item = new Product osPedi dosType();

item setl dProducto("Pila");

i tem set Canti dad( 20);

itens. add(iten);

item = new Product osPedi dosType();

i tem set | dProduct o("Donmo Kun");

item set Canti dad(2);

itens. add(iten);

java. util.List<Product osRespuest aType>
_preguntaPreci os__return
= port.obtenerPresupuesto(itens);

f or (Product osRespuest aType
pr:_preguntaPrecios__return){
System out. println(pr.getldProducto()+", total

+ pr.getlnporte());
i f(pr.getFoto()!=null){
try{

String filenane =
pr.getldProducto()+".jpg";
Fil eCut put Stream fos =
new
Fi | eCut put Strean{fil enane);
fos.wite(pr.getFoto());
fos.close();
/1 Ejecutar el visor Eye of
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Ghone
Runti me. get Runti ne() . exec("eog
-n "+fil enane);
}cat ch(1 CException e){
System out. println("Error
escri biendo | a i magen: "
+ pr.getldProducto());

Nota: lasimégenes se guardan en laraiz del proyecto cliente, pero en Eclipse no se veran hasta
gue no se pulse Refresh.

Ejecutamos el servidor y a cuando haya arrancado ejecutamos €l cliente. El resultado es:

© © ® calculadora.jpg [
Archivo Editar Ver Imagen Ir Ayuda Archivo Editar Ver Imagen Ir Ayuda |: Uncate
@ Anterior Ep siguiente . & Q. Q@ 3 v 4@ Anterior Ep Siguiente . & Q@ @ 5 v
Sin B3528 41 A
4590 e it 22
aA -
o &
import
1 Produd
L | @ 1 SFSER
a° Proc
v - = - © S mail
343 x 499 pixeles 25,6 KiB 50% 2/2 305 x 500 pixeles 29,1KiB 50% 1/2

[£l Problems | @ Javadoc | [, Declaration B Console 2

® % G BEEE o Bvriy

<terminated> Productos_ProductosSOAP_Client [Java Application] /opt/jdk1.6.0_20/bin/java (26/05/2010 17:11:18)
26-may-2016 17:11:22 org.apache.cxf.configuration.spring.ConfigurerImpl getBeanName

INFO: Could not determine bean name for instance of class org.apache.cxf.jaxws.JaxWsClientFactoryBean.
26-may-2010 17:11:22 org.apache.cxf.service.factory.ReflectionServiceFactoryBean buildServiceFromwsDL

INFO: Creating Service {http://jtech.ua.es/Productes/}Productos from WSDL: file:src/main/resources/Productos.wsdl
Invoking preguntaPrecios...

Calculadora, total = 50.0

Pila, total = 12.8

Demo Kun, total = -1.0

Respuesta devuelta por preguntaPrecios

1.1. Envio de excepciones SOAP
|
En el anterior g emplo hemos indicado con un "-1" que el producto Domo Kun no existe
en lalista de productos. Esto no es una buena practica de programacion, ya que podria
darse el caso de que & importe realmente consistiese en devolver un euro. Ademas, "-1"
no es un error explicativo, y si hubiera varias causas posibles no podria especificarse
facilmente cual de ellas ha sido. En estos casos conviene utilizar excepcionesy enviarlas
en los mensgjes SOAP.
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Vamos a editar el Product os. wsdl de Product osSer vi dor Yy, en el modo de disefio,
pulsamos sobre la operacion "obt ener Pr esupuest 0" y seleccionamos "Add Fault".
Aparece un nuevo pardmetro f aul t, con el elemento obt ener Pr esupuest oFaul t . Para
asegurarnos de que el binding de los datos es el correcto, hacemos click sobre el cuadrado
pequefio que uno e servicio con el interfaz a través de flechas. Este representa el binding.
Con €l botén derecho pulsamos a Generate Binding Content... y marcamos la casilla
Overwrite existing binding information, dejando el resto por defecto y pulsamos Finish.

22 Productos.wsdl 2 =g

& Productos )
© ProductosSOAP [\ sto
http:/flocalhost:8080/ Set PortType (ameters  [e] obtenerPresupuesto

© Productos

Delete ameters  [€] obtenerPresupuestoResponse

Show properties ameters  [e] obtenerPresupuestoFault

Refactor

Input Methads

Design | Source

Volver agenerar el Binding

Guardamos el WSDL vy |o sobreescribimos en el proyecto Pr oduct osC i ent e para que
sea el mismo. En ambos eliminamos los paqueteses. ua. j t ech. product os y volvemos
agenerar sus codigos. Podemos eliminar del cliente la nueva clase cliente generada, pues
yatenemos la nuestra en el paguete custom, y asi mismo eliminamos el nuevo servidor
generado, que viene marcado por un error.

Para lanzar |a excepcion vamos a editar

es. ua. j t ech. product os. cust om Product osl npl y en €l caso del producto no
existente, lanzamos una nueva bt ener Pr esupuest oFaul t _Except i on (que esta
definida en el codigo recién generado):

}el se{
pr.setlnporte(-1);
fis = null;
t hr ow new
ot ener Presupuest oFaul t _Excepti on(
"No existe el producto
" +pr Pedi do. get | dPr oduct 0%)) ;

El entorno marcara esalinea como erréneay nos sugerira afadir la clausulathrow ala
definicion del método como primera opcion, y es la que debemos seleccionar. Este throw
lo podemos declarar porque la nuevainterfaz Pr oduct os asi 10 especifica.

10
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Con esto €l servidor estalisto. Lo arrancamosy a continuacién gjecutamos €l cliente. La
salidaes:

I nvoki ng pregunt aPreci os. ..
Exception in thread "main" javax.xm .ws.soap. SOAPFaul t Excepti on:
No existe el producto Donmp Kun
at org.apache. cxf.jaxws. JaxWsCl i ent Proxy. i nvoke(
JaxWsCl i ent Proxy. j ava: 146)
at $Proxy40. obt ener Presupuest o( Unknown Sour ce)
at
es. ua. j tech. product os. cust om Product os_Product 0sSOAP_C i ent .
mai n( Product os_Product 0sSOAP_Cl i ent . j ava: 80)
Caused by: org. apache. cxf. bi ndi ng. soap. SoapFaul t:
No existe el producto Donmp Kun
[...]

Es decir, nuestrallamada al servicio web efectivamente halanzado la excepciony no la
hemos capturado. Para capturarla sobra con afiadir un try/catch en €l cliente:

try{
java. util.List<Product osRespuest aType>
_preguntaPrecios__return
= port.obtenerPresupuesto(itens);
f or (Product osRespuest aType pr: _preguntaPreci os__return){

}
} cat ch( SOAPFaul t Excepti on e){
Systemout.println("Error: " + e.getMessage() +
". Llamada al servicio web abortada.");

Nota: La excepcion abortalallamada enteray no es apropiada en caso de que €l resto de la
informacién del mensaje SOAP sigasiendo validay deba procesarse.

Finalmente comentamos la linea del servidor que lanzala excepcién, paraque €l gemplo
siga funcionando correctamente, ya que lo vamos a utilizar a continuacion.

//throw new Cbt ener Presupuest oFaul t _Excepti on(
"No existe el producto "+prPedido. getl dProducto());

2. Mecanismo de optimizacion de la transmision de mensajes

Para que los archivos se transmitan de forma eficiente hay que utilizar el mecanismo de
optimizacion de latransmision de mensgjes, MTOM. Tanto CXF como Axis2 |o
soportan, pero hay que activarlo tanto en el cliente, como en €l servidor. También vamos

11
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aindicar e tipo mime en el WSDL.

Nota: En este punto podemos hacer una copia de los proyectos ProductosCliente y
ProductosServidor para quedarse también con laversion sin MTOM y luego ver ladiferencia.

Editamos Pr oduct os. wsdl 'y afladimos a los espacios de nombres de la primera etiqueta:
xm ns: xm ne="http://ww. w3. or g/ 2005/ 05/ xm mi ne"

Ahora podemos afiadir €l tipo mime alafoto:

<xsd: el ement nanme="f ot 0"
t ype="xsd: base64Bi nary"
xm nme: expect edCont ent Types="appl i cati on/ octet-streani/>

Guardamos el WSDL y lo copiamos a otro proyecto para que sea el mismo en

Product osCl i ent e y en Product osSer vi dor . Eliminamos |los paquetes

es. ua. j tech. product os de ambos proyectosy volvemos a generar el codigo. En el
servidor eliminamos la nueva clase servidor que se ha generado, porque tenemos la
nuestra en € paquete cust om Nuestraimplementacidn Pr oduct osl npl . j ava daun error.
Se debe aque el método set Fot o yano acepta como pardmetro una cadena de bytes sino
un Dat aHandl er , clase que gestiona de forma eficiente los streams de entrada: sin
cargarlos enteros en memoria, sino cargandolos bajo demanda. Asi pues, ya no vamos a
utilizar el buffer de bytesni € Fi | el nput St r eam Sino que vamos a utilizar un

Dat aSour ce. El codigo se simplificaun poco, a no tener que cargar datos por medio de
un buffer. También desaparecen los try/catch:

@verride
publ i c Li st <Product osRespuest aType> obt ener Pr esupuest o(
Li st <Pr oduct osPedi dosType>
pr oduct osPedi dos)
t hrows bt ener Presupuest oFaul t _Exception {

Li st <Pr oduct osRespuest aType> prs =
new ArraylLi st <Product osRespuest aType>();
f or (Product osPedi dosType pr Pedi do :
pr oduct osPedi dos) {
Pr oduct osRespuest aType pr = new
Pr oduct osRespuest aType() ;
pr.setl dProduct o( pr Pedi do. get | dProduct o());

Dat aHandl er dh = nul | ;
i f(prPedido. getldProducto().tolLowerCase().
equal s("cal cul adora")){
pr.set | nporte(prPedi do. get Canti dad() *10);
dh = new Dat aHandl er ( new
Fi | eDat aSour ce(
"src/ mai n/resources/fotos/calc.jpg"));

12



Optimizacion de servicios web

}el se
i f(prPedido. getldProducto().tolLowerCase().
equal s("pila”)){
pr.setlnporte(((doubl e)prPedi do. get Canti dad()) *0. 60) ;
dh = new Dat aHandl er ( new
Fi | eDat aSour ce(

"src/ main/resources/fotos/pila.jpg"));
}el se

pr.setlnporte(-1);
dh = nul | ;
//throw new
ot ener Pr esupuest oFaul t _Excepti on(
"No existe el producto
" +pr Pedi do. get | dProducto());

pr. set Fot o(dh);
prs.add(pr);

return prs;

Con estos cambios €l error desaparece, pero todavia hay que activar de manera explicita
MTOM en € servidor. Editamos

es. ua. j t ech. product os. cust om Product os_Pr oduct 0sSOAP_Ser ver Yy cambiamos
su constructor:

prot ected Productos Product o0sSOAP_Server () throws Exception {
Systemout.println("Starting Server");
oj ect i npl enentor = new Product osl npl () ;
String address = "http://I|ocal host: 8080/ ";
Endpoi nt endpoi nt = Endpoi nt. publ i sh(address, inplenentor);
SOAPBI ndi ng bi ndi ng = ( SOAPBI ndi ng) endpoi nt . get Bi ndi ng() ;
bi ndi ng. set MTOVEnabl ed(true) ;

}

donde SOAPBI ndi ng pertenece a paquetej avax. xmi . ws. soap.

Hemos terminado con la parte del servidor y ahoravamos a arreglar €l cliente.
Eliminamos la clase Pr oduct os_Pr oduct 0sSOAP_Cl i ent . j ava del paguete pr oduct os
y editamos ladel paquete cust om que da un error en lalinea:

fos.write(pr.getFoto());
La cambiamos por:
pr.getFoto().witeTo(fos);

lo cual soluciona €l error, y ahora solo falta activar MTOM. Después de la creacion del
puerto,

Product os port = ss. get Product o0sSOAP() ;

anadimos las lineas:

13
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SOAPBI ndi ng bi ndi ng =
( SOAPBI ndi ng) ( ( Bi ndi ngProvi der) port). get Bi ndi ng() ;
bi ndi ng. set MTOVEnabl ed(true);

donde SOAPBI ndi ng pertenece a paquetej avax. xm . ws. soap Y Bi ndi ngPr ovi der
pertenece aj avas. xm . ws. Yapodemos gecutar € cliente, no sin antes gjecutar el
servidor y esperar a que arranque. El resultado debe ser el mismo que antes de usar
MTOM, pero los mensajes SOAP habran cambiado. Utilicese el TCP Monitor paraver la
diferencia.

En Axis2 lageneracion del servicio esigual que se ha explicado en las secciones
anteriores. Podemos copiar 10s proyectos Axi s2SWCl i ent e Y Axi s2SW8er vi ci 0 COMO
Axi s2Pr oduct osCl i ent e Y Axi s2Pr oduct osSer vi dor , respectivamente. Eliminamos
los paquete autogenerados 'y el antiguo WSDL, copiando en su lugar Pr oduct os. wsdl .
Modificamos Gener aCodi go. j ava con € nuevo nombre del WSDL y generamosy
refrescamos en ambos proyectos. En € servidor modificamos la clase

Product osSkel et on paraintroducir la operacion del servicio, y afiadimos la carpeta con
las imagenes. Para activar MTOM en e servicio editamos el archivo generado

src/ mai n/ resour ces/ META- | NF/ ser vi ces. xnl Y en la seccion donde se afiaden
pardmetros al servicio afadimos:

<par anet er nanme="enabl eMIOM >t r ue</ par anet er >

Laactivacion de MTOM en € cliente se haria con:

Pr oduct osSt ub stub = new Product osSt ub(
"http://1ocal host: 8080/ axi s2/ servi ces/ Product 0os") ;

stub. _getServicedient().getOptions().setProperty(
Const ant s. Confi gurati on. ENABLE MTOM "true");

st ub. obt ener Presupuesto( ... );

14
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3. Ejercicios
e ——

3.1. Tiendade DVDs
|
Nuestro negocio consiste en unatienda que vende peliculas en DVD através de Internet.
Para dar una mayor difusion a nuestro catalogo de peliculas, decidimos implantar una
serie de Servicios Web para acceder ainformacién sobre las pelicul as que vendemos.

De cada pelicula of receremos informacion sobre su titulo, su director y su precio. Esta
informacion podemos codificarla en una clase Pel i cul aTO como la siguiente:

public class Pelicul aTO {
private String titul o;
private String director;
private float precio;

public PeliculaTQ() {}

lic PeliculaTQ(String titulo, String director, float precio) {
this.titulo = titulo;

this.director = director;

this.precio = precio;

/] Getters y setters

}

Vamos a permitir que se busguen peliculas proporcionando el nombre de su director. Por
lo tanto, el servicio ofrecera una operacion como la siguiente:

Li st <Pel i cul aTO> buscabDi rector (String director)

Proporcionaremos el nombre del director, y nos devolveralalista de peliculas disponibles
dirigidas por este director.

En un principio, podemos crear unalista estética de peliculas dentro del codigo de nuestro
servicio, como por ejemplo:

final static PeliculaT(] peliculas = {
new Pel i cul aTQ("Mul hol | and Drive", "David Lynch", 26.96f),
new Pelicul aTQ("Carretera perdi da”, "David Lynch", 18.95f),
new Pelicul aTQ(" Twi n Peaks", "David Lynch", 46.95f),
new Pel i cul aTQ(" Tel ef ono rojo", "Stanley Kubrick", 15.95f),
new Pelicul aTQ("Barry Lyndon", "Stanley Kubrick", 24.95f),
n]?;/v Pel i cul aTQ("La naranja necénica", "Stanley Kubrick",
22.95

Se pide:

a) Implementar el servicio. El servicio sellamara Ti endaDvdSW Y estara dentro de un
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proyecto con nombre DVDSer vi ci o.

Para construir una lista con las peliculas cuyo director coincida con € nombre del director
gue se ha solicitado, podemos utilizar un cédigo similar al siguiente, donde se ha
proporcionado un pardmetro di r ect or :

director = director.toLowerCase();
ArraylLi st<Pelicul aTO> |ist = new ArraylLi st<Pelicul aTC>();

for (PeliculaTO pelicula : peliculas) {
if (pelicula.getDirector().toLowerCase().indexCOf(director) = -1)

list.add(pelicula);
}
return |ist;

¢) Implementar un cliente Java que acceda a dicho servicio. El cliente debera crearse en
un proyecto DVDd i ent e.
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